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ATA DE NÚMERO 3512, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ, 
ESTADO DO PARANÁ, em Sessão Ordinária realizada em 30 de agosto 
de 2021. Teve início às 20h00min, com a presença de todos os 
vereadores. Foi solicitado um minuto de silêncio pelo vereador Marcos 
Roberto pelo falecimento da sogra do vereador Rogério Frutuoso. 
PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente deu início à presente sessão. 
Requerimentos nº. 492/493/494/495/496/497/498/499/500/501/503/ 
505/506 e 507/2021, de autoria de todos os vereadores, encaminhados 
ao Executivo Municipal; Requerimento nº. 504/2021, de autoria dos 
vereadores Rogério Frutuoso, João Mattar Olivato, Marcos Roberto de 
Oliveira, Nelson Olivato Junior e Raffaello Frascati, encaminhado ao 
Deputado Federal Pedro Lupion. Audiência Pública referente ao PPA e 
a LDO, no dia 31 de agosto, às 13h30min, na Câmara Municipal. Convite 
para Conferência Municipal de Assistência Social. Projetos de Lei nº. 
099/100 e 101/2021, de autoria do Executivo, bem como Projeto de Lei 
nº. 010/2021, de autoria do vereador Walmir Joaquim, encaminhados às 
Comissões. Projetos de Lei nº. 069/075/076/077/078/079/080/081/082/ 
083/084/085 e 086/2021, autor Executivo, bem como Projeto de Lei 
Complementar nº. 008/2021, autor Executivo, enviados para Ordem do 
Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº. 075/2021 – Autor Executivo – 
2ª Votação – Altera as ações no Exercício/2021 ao Anexo da Lei 
Municipal nº 1.687/17 de 15/12/2017 que trata do Plano Plurianual para 
o Quadriênio 2018-2021 e dá outras providências. – NÃO HOUVE 
DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 076/2021 – Autor 
Executivo – 2ª Votação – Altera as ações no Anexo de Metas Anuais – 
Despesa, da Lei Municipal Nº 1.823 de 14/07/2020 que trata das 
diretrizes orçamentárias para o Exercício de 2021. – NÃO HOUVE 
DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 077/2021 – Autor 
Executivo – 2ª Votação – Autoriza crédito adicional especial na 
importância de até 700.000,00 (setecentos mil reais). – DISCUSSÃO: O 
vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI explicou que R$120.000,00 (cento 
e vinte mil reais) vai para pagamentos de cotas extras ao Cisnorpi, 
R$330.000,00 (trezentos e trinta mil reais) para pagamento de médicos 
e R$250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) para compra de 
medicamentos. – APROVADO. Projeto de Lei nº. 078/2021 – Autor 
Executivo – 2ª Votação – Altera as ações no Exercício/2021 ao Anexo 
da Lei Municipal nº 1.687/17 de 15/12/2017 que trata do Plano Plurianual 
para o Quadriênio 2018-2021 e dá outras providências. – NÃO HOUVE 
DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 079/2021 – Autor 
Executivo – 2ª Votação – Altera as ações no Anexo de Metas Anuais – 
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Despesa, da Lei Municipal Nº 1.823 de 14/07/2020 que trata das 
diretrizes orçamentárias para o Exercício de 2021. – NÃO HOUVE 
DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 080/2021 – Autor 
Executivo – 2ª Votação – Autoriza crédito especial na importância de até 
13.400,00 (treze mil e quatrocentos reais). – DISCUSSÃO: O vereador 
MARCIO JOSÉ ALBERTINI comentou que este valor será destinado 
para compras de materiais ao Centro de Convivência do Conjunto Ignez 
Panichi e do Conjunto São José. – APROVADO. Projeto de Lei nº. 
069/2021 – Autor Executivo – Dispõe sobre a forma de amortização do 
déficit técnico atuarial para obtenção do equilíbrio financeiro e atuarial 
que o Município tem em face do RPPS do Município de Cambará/PR. – 
NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 081/2021 
– Autor Executivo – Altera a ação no Exercício/2021 ao Anexo da Lei 
Municipal nº 1.687/17 de 15/12/2017 que trata do Plano Plurianual para 
o Quadriênio 2018-2021 e dá outras providências. – NÃO HOUVE 
DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 082/2021 – Autor 
Executivo – Altera as ações no Anexo de Metas Anuais – Despesa, da 
Lei Municipal Nº 1.823 de 14/07/2020 que trata das diretrizes 
orçamentárias para o Exercício de 2021. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – 
APROVADO. Projeto de Lei nº. 083/2021 – Autor Executivo – Autoriza 
crédito adicional especial na importância de até 50.000,00 (cinquenta mil 
reais). – DISCUSSÃO: O vereador WALMIR JOAQUIM parabenizou a 
Secretária Municipal de Assistência Social, destacando que este é o 
caminho, o de buscar estratégias contra o bullying, para o qual será 
utilizado o valor de R$40.000,00 (quarenta mil reais) e R$10.000,00 (dez 
mil reais) para capacitar as crianças e os adolescentes, considerando 
essencial para geração de empregos e perspectivas futuras. – 
APROVADO. Projeto de Lei nº. 084/2021 – Autor Executivo – Altera a 
ação no Exercício/2021 ao Anexo da Lei Municipal nº 1.687/17 de 
15/12/2017 que trata do Plano Plurianual para o Quadriênio 2018-2021 
e dá outras providências. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. 
Projeto de Lei nº. 085/2021 – Autor Executivo – Altera as ações no Anexo 
de Metas Anuais – Despesa, da Lei Municipal Nº 1.823 de 14/07/2020 
que trata das diretrizes orçamentárias para o Exercício de 2021. – NÃO 
HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 086/2021 – 
Autor Executivo – Autoriza crédito adicional suplementar na importância 
de até 359.000,00 (trezentos e cinquenta e nove mil reais). – 
DISCUSSÃO: O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI disse que estes 
recursos se destinam à área da saúde, sendo R$134.000,00 (cento e 
trinta e quatro mil reais) para exames do Cisnorpi em Jacarezinho, 
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R$111.000,00 (cento e onze mil reais) para exames no Cisnop em 
Cornélio e R$114.000,00 (cento e quatorze mil reais) para repasse à 
Santa Casa. O vereador WALMIR JOAQUIM disse que esta destinação 
ao Cisnop já se era em tempo, crendo se tratar dos aparelhos auditivos 
que estavam parados, sendo uma cobrança que devem realizar. O 
vereador NELSON OLIVATO JUNIOR disse que o valor ao Cisnop deve 
ser sim para os aparelhos auditivos, normalmente realizado por meio de 
Convênio, mas como é do Estado, por vezes, não conseguem atender 
toda a demanda, esperando que com este valor haja uma melhora neste 
sentido. – APROVADO. Projeto de Lei Complementar nº. 008/2021 – 
Autor Executivo – Autoriza o Poder Executivo a doar ao Estado do 
Paraná, os imóveis que especifica, para uso, exclusivamente como 
estabelecimento de ensino. – DISCUSSÃO: O vereador WALMIR 
JOAQUIM comentou ficar tranquilo em votar neste Projeto, pois 
conforme o artigo 2º, o Estado deverá fazer uma doação e se no futuro 
não houver acordo o Colégio Maria Alice retorna ao município. – 
APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: O vereador ROGÉRIO 
FRUTUOSO comentou sobre indicações de sua autoria, solicitando: 1) à 
Secretaria Municipal de Assistência Social que seja ofertado o curso do 
Menor Aprendiz em Cambará, pois há recursos na conta da pasta para 
este fim, visando geração de empregos aos jovens de 14 (quatorze) a 18 
(dezoito) anos; (APARTE VEREADOR WALMIR JOAQUIM) disse que 
dará entrada em uma indicação para que o Prefeito elabore um Projeto 
de Lei concedendo benefícios às empresas que realizarem tais 
contratações, tratando-se do “Primeiro Emprego”; (POSSEGUINDO 
VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) destacou que é de suma 
importância e que irão cobrar; 2) ao Deputado Federal Pedro Lupion 
solicitou que indique o município de Cambará para recebimento de 65 
(sessenta e cinco) aparelhos auditivos, os quais irão totalizar mais de 
R$650.000,00 (seiscentos e cinquenta mil reais), e é uma necessidade 
existente. Falou sobre a situação das nascentes, considerando 
importante que foquem nas questões relacionadas ao Meio Ambiente; 
(APARTE VEREADOR NELSON OLIVATO JUNIOR) se prontificou a 
colaborar nas horas vagas, inclusive no plantio das árvores; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) disse que 
deve entrar em contato com o Mauro, o qual vem atuando nesta área, 
considerando essencial que busquem empresários em busca de 
recursos para ajudá-lo. Disse que na sessão passada a vereadora Karen 
comentou que os vereadores Raffaello e Marcos Roberto estavam rindo 
dela, tendo o assustado neste momento, assim como a ambos, os quais 
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justificaram que não fizeram isso de forma alguma, ficando feliz com os 
mesmos, no entanto, esse fato foi para as redes sociais e neste local não 
há direito para que o outro se defenda, já que o áudio deles não foi 
exposto também, vendo isso como forma de ofensa, transparecendo 
uma imagem deles que não condiz com a realidade. Falou sobre o 
falecimento de sua sogra, a qual sempre teve como um alicerce, 
deixando um minuto de silêncio ao final de sua fala em homenagem a 
ela. O vereador NELSON OLIVATO JUNIOR iniciou comentando que o 
Juliano Michelato esteve na Câmara explanando sobre a Previdência 
Municipal e foi de grande valia, pois puderam esclarecer dúvidas 
existentes, tendo o mesmo relatado que na gestão do vereador João 
Mattar e do atual Prefeito Neto a programação tem sido paga 
mensalmente, sem atrasos, tranquilizando-os, além disso, o mesmo 
mencionou que alguns municípios utilizaram o valor destinado à 
Previdência e não conseguem devolvê-lo, sendo importante que sempre 
fiquem atentos a isso para segurança dos servidores. Falou que será 
reinaugurado o Colégio Maria Alice Bittencourt Augusto Forti, às 
10h00min, no dia 01º de setembro, sendo o local em que sua mãe 
trabalhou e que lhe traz inúmeras recordações. Prontificou-se, 
novamente, para colaborar com o reflorestamento das nascentes; 
(APARTE VEREADOR WALMIR JOAQUIM) disse que uma das 
prerrogativas dos pares é a criação de Projetos de Lei relacionadas à 
políticas públicas, inclusive relacionadas ao Meio Ambiente, citando 
então como exemplo o Projeto de Lei de sua autoria “Adote uma 
Nascente”, devendo o mesmo ser colocado em prática; (APARTE 
VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOS) comentou ser importante a união de 
todos sobre essa questão, mencionando que há uma pessoa realizando 
tal serviço e necessitam incentivar os empresários e cobrar a SANEPAR 
para colaborarem com esse trabalho; (PROSSEGUINDO VEREADOR 
NELSON OLIVATO JUNIOR) disse que se pudesse gostaria de estar 
trabalhando voluntariamente ao menos 02 (dois) dias em prol do 
município, mas infelizmente a lei não permite. Sobre a indicação para 
realização do curso do Menor Aprendiz disse ser de suma importância 
para que os jovens ingressem no mercado de trabalho, relembrando que 
em sua época havia a Guarda Mirim neste mesmo sentido, sendo grato 
por ter feito parte da mesma. Acerca dos aparelhos auditivos, disse 
esperar a destinação pelo Deputado Federal Pedro Lupion e também 
relembrou que aprovaram um Projeto de Lei neste mesmo sentido, 
sendo de suma importância aos que necessitam e aguardam pelos 
mesmos há tempos. O vereador JOÃO MATTAR OLIVATO agradeceu o 
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vereador Rogério Frutuoso por coloca-lo acompanhando as indicações, 
relembrando que em sua gestão atuou muito na área social e conquistou 
cadeiras de rodas a aparelhos auditivos. Desejou sentimentos ao 
vereador Rogério e sua família. Solicitou ao Prefeito que realize a pintura 
do tori e reinstalem o LED no mesmo, sendo uma homenagem aos 
japoneses que fazem parte da história do município. Acerca da perca da 
insalubridade por servidores, disse que os que possuem direito adquirido 
podem ficar tranquilos, pois irão receber inclusive o retroativo e o Prefeito 
já está buscando uma solução; (APARTE VEREADOR MARCOS 
ROBERTO DE OLIVEIRA) disse que a empresa foi chamada pelo 
Prefeito para que faça um novo parecer, acerca de cada setor e servidor, 
pois existe a LTCAT e crê que em breve será solucionado, enfatizando 
que os que se sentirem lesados podem ingressar com pedidos judiciais; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR JOÃO MATTAR OLIVATO) disse que 
quando assumiu o município havia o pagamento de horas extras que 
excedia o permitido legalmente, assim realizaram um TAC e implantaram 
um Plano de Carreira regularizando então a questão dos salários dos 
servidores; (APARTE VEREADOR WALMIR JOAQUIM) considera 
errôneo a maneira que foi feito, em retirar e depois buscar corrigir o erro, 
esperando que o consigam. Sobre o tori, disse ser um cartão postal com 
grande significado, devendo o mesmo ter a devida manutenção; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR JOÃO MATTAR OLIVATO) disse que 
as recomendações do Ministério Público primeiro cortam e depois 
analisam, pagando o retroativo, se necessário. Solicitou que o 
Presidente elabore um ofício em nome de todos os pares, 
encaminhando-o ao Delegado da Receita Federal de Curitiba, para que 
oferte itens para Bazar Beneficente da Santa Casa, a ocorrer com 
urgência para que seja possível o fechamento das contas deste ano, 
prontificando-se a leva-lo em mãos. Comentou que o servidor Juliano 
Michelato deu uma aula sobre a Previdência e as Finanças do município. 
Comentou, então, que hoje aprovaram mais de R$1.000.000,00 (um 
milhão de reais) para suplementação, enfatizando como ocorre o 
funcionamento dos valores em caixa em percentual, solicitando que os 
responsáveis pelo departamento financeiro sejam convocados para 
explanar sobre a real situação das contas do município, para que, assim, 
informem a população de forma clara. Destacou que a Lei proíbe os 
aumentos salariais até dezembro, enquanto os preços continuam 
aumentando, esperando que em breve o país volte aos trilhos. O 
vereador GERALDO DE PAULA DIAS CARVALHO foi em defesa da 
vereadora Karen, destacando que as publicações ocorreram por aqueles 
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que tem carinho pela mesma, destacando que tratam-se de pessoas 
públicas e tudo o que é gravado as pessoas podem publicar, enfatizando 
que é um direito da vereadora sentir-se constrangida, além disso, é 
essencial que tenham disciplina e conduta adequada nesta Casa de Leis 
para que esse tipo de situação não deva ocorrer; (APARTE 
VEREADORA KAREN APARECIDA DANIEL) disse que vivem em um 
mundo de tecnologias e as sessões são transmitidas, e não podem se 
desestabilizar por comentários na internet, citando como exemplo o 
vereador João que teve sua imagem muito denegrida durante sua 
gestão. Agradeceu o vereador Geraldo por suas palavras, considerando-
as sábias, e destacando que não deixará que a diminuam; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR GERALDO DE PAULA DIAS 
CARVALHO) disse que a vereadora manteve a calma e impôs o respeito, 
o que considere que todas as mulheres devam fazer, não aceitando ser 
menosprezada. Disse que desde 2010 trabalha com o Centro 
Terapêutico de Recuperação em Cambará, e através de um Facebook 
fake fizeram denúncias sobre animais ali existentes para a Força Verde, 
no entanto há respaldo para tal, agradeceu o senhor Gilberto Jacóia, 
Procurador do Paraná, que paga a energia do local e também os 
respaldaram sobre os animais, convidando, então os pares a 
conhecerem a comunidade, a qual nunca recebeu recursos do 
município, colocando a diretoria à disposição de quem desejar tê-la, pois 
alegaram que ali era “seu reinado”. Sobre o Pro Jovem, disse que este 
programa deve ter relação com os trabalhos antidrogas, considerando 
essencial uma Secretaria neste sentido; (APARTE VEREADOR 
NELSON OLIVATO JUNIOR) disse que as palavras após lançadas não 
voltam mais, motivo pelo qual solicita paz aos pares, visando apresentar 
sempre as melhores propostas, entristecendo-se com o que é colocado 
em redes sociais, considerando que dialoguem quando se sentirem 
ofendidos; (PROSSEGUINDO VEREADOR GERALDO DE PAULA DIAS 
CARVALHO) solicitou a limpeza da lagoa do Parque Gonzaga, que se 
encontra repleto de aguapés. Falou sobre a necessidade da construção 
de calçada próxima à Escola Municipal Luiz Lorenzetti. Comentou que a 
SANEPAR precisa ser notificada devido aos buracos que estão fazendo 
nos asfaltos novos do município. O vereador MARCOS ROBERTO DE 
OLIVEIRA disse que o Projeto de Lei “Adote uma Nascente” já foi 
sancionado. Parabenizou o Executivo pelo trabalho que vem sendo 
realizado no município com relação ao recapeamento asfáltico que teve 
início nos Bairros e agora encontra-se no Centro. Falou sobre a 
inauguração do Colégio Maria Alice que será no dia 01º de setembro, 
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comentando os motivos pelos quais a obra atrasou. Agradeceu o 
Deputado Pedro Lupion que o atendeu na solicitação de recursos para a 
Santa Casa; (APARTE VEREADOR NELSON OLIVATO JUNIOR) 
questionou o valor do recurso; (PROSSEGUINDO VEREADOR 
MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA) disse que é de R$100.000,00 (cem 
mil reais) e que o mesmo já destinou também em anos anteriores; 
(APARTE VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) disse que é de suma 
importância, pois sabem que a Santa Casa necessita e devem solicitar 
aos Deputados, solicitando que os pares façam o mesmo; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA) 
comentou que o Deputado Estadual Romanelli também tem destinado 
inúmeros recursos ao município, citando-os e agradecendo-o. Falou que 
o Prefeito já deu ordem de serviço para construção de uma creche de 0 
a 3 anos no Jardim Nova América, sendo de grande valia, pois há 
demandas que o município ainda não solucionou. O vereador 
RAFFAELLO FRASCATI disse que os profissionais de saúde atuam 
desde o início da pandemia na linha de frente atendendo a todos e 
recebendo os contaminados, devendo lembrar deles sempre; (APARTE 
VEREADOR JOÃO MATTAR OLIVATO) solicitou que o Presidente 
encaminhe ao senhor Nelson Tolodo, Diretor da Santa Casa de 
Jacarezinho, e ao senhor Paulo Leal, ofícios de que esta Casa levará em 
mãos ofício para fortalecer o pedido em prol das Santas Casas junto à 
Receita Federal; (PROSSEGUINDO VEREADOR RAFFAELLO 
FRASCATI) disse que tem participado em reuniões na região com o 
Deputado Michele e em visita às Santas Casas notou que muitas 
encontra-se necessitadas, motivo pelo qual faz questão de assinar o 
Ofício mencionado pelo vereador João, que é tão importante. Falou 
sobre a reinauguração da Escola Maria Alice Bittencourt Augusto Forti, 
sendo de suma importância principalmente neste retorno das aulas 
presenciais. Parabenizou o Dede da Calha que mesmo sem cargo 
político conseguiu uma ambulância para o município de Cambará junto 
ao Deputado Tercílio Turini; (APARTE VEREADOR ROGÉRIO 
FRUTUOSO) parabenizou também o Dede pela conquista, destacando 
que todas as indicações em prol do município são importantes. Disse 
que a inauguração da escola é de suma importância com o retorno das 
aulas; (PROSSEGUINDO VEREADOR RAFFAELLO FRASCATI) 
comentou que o ultrassom do município se encontra com problema na 
impressão da imagem e solicitou ao Secretário de Saúde que tome as 
providências urgentes para solucionar tal problema. Comentou que na 
quarta-feira estará em Curitiba, junto ao Deputado Michele Caputo, 
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participando de uma Audiência, buscando reivindicações em prol da 
população cambaraense e da APAE, visando angariar recursos para o 
município. Disse que o Prefeito informou que 05 (cinco) playgrounds 
estão sendo licitados para serem instalados em praças e parques do 
município. Sobre a malha viária do município disse que praticamente 
80% (oitenta por cento) foi refeita, tendo início pelos bairros, 
mencionando-os, e agora estão realizando as pinturas e sinalizações, 
parabenizando toda equipe pelo trabalho. Acerca da geração de 
empregos, disse que solicitaram atenção ao Distrito Industrial para 
entrega dos terrenos aos empresários e o Prefeito de pronto contatou o 
departamento competente solicitando agilidade. Falou sobre a aquisição 
do aparelho de tomografia para o município, considerando uma grande 
conquista, pois será a única cidade de pequeno porte a tê-lo para atender 
todos os munícipes e será instalado no Hospital Municipal. A vereadora 
KAREN APARECIDA DANIEL iniciou solicitando ao Executivo que dê 
maior atenção ao Bairro Estação, indicando o feitio de calçada próximo 
a plataforma da Estação Ferroviária, sinalizações de trânsito e instalação 
de lombadas. Solicitou a instalação de lixeiras no município. Disse que o 
município irá construir uma creche no município, sendo que há o prédio 
da antiga Escola Profissionalizante que poderia ser reformado e utilizado 
para este fim; (APARTE VEREADOR WALMIR JOAQUIM) comentou 
que o prédio da Escola João Pires poderia sim ser utilizado como uma 
creche; (PROSEGUINDO VEREADORA KAREN APARECIDA DANIEL) 
comentou que são vereadores e as sessões são transmitidas por meio 
das redes sociais, sabendo que muitos objetivam tirar seu foco; 
(APARTE VEREADOR GERALDO DE PAULA DIAS CARVALHO) disse 
que as colocações da vereadora são importantes e significam que a 
mesma está trabalhando em prol da população e isso irá incomodar, 
orgulhando-se da vereadora; (PROSSEGUINDO VEREADORA KAREN 
APARECIDA DANIEL) disse tem consideração pelo vereador Rogério, 
mas que as suas palavras não alteraram em nada o que fez, destacando 
que foi sim retirada sua atenção na sessão passada, e que como mulher 
quer igualdade e que em momento algum desde janeiro ficou com ar de 
riso ou sarcasmo, enfatizando que são pessoas públicas e irá sim postar 
a sessão em suas redes. Deixou claro que para atacar alguém jamais 
usará redes sociais e fake news, inclusive o vídeo em questão postado 
já era público e não foi editado, sendo evidente que em momento algum 
atacou ninguém, inclusive presta atenção quando todos falam, não os 
desrespeitando. Indicou ao Executivo que estipule pontos de coleta para 
tampas e lacres, os quais poderão ser trocados por cadeiras de rodas 



4197 

 

 

que os munícipes necessitam. Disse que seu objetivo é fazer a diferença 
e lutar pela população. Falou que as mulheres não devem recuar e ter 
medo, mas sim irem à luta, solicitando aos pares que a respeitem, que 
tratem igual e quando necessário a orientem. O vereador MARCIO JOSÉ 
ALBERTINI disse que há três sessões estão mencionando o respeito, 
destacando que não precisam jogar ninguém contra ninguém para serem 
melhores, pois cada um tem sua maneira de ser e de trabalhar, e o 
objetivo maior deve ser respeitar a opinião de todos, atuando na 
democracia, destacando que as cobranças que realizam ao Executivo 
não é por política, mas sim por se tratar de uma obrigação dos 
vereadores como fiscalizadores, frisando que o respeito também deve 
ser cobrado do Executivo Municipal, o qual por vezes não o fazem 
quando solicitam documentações, principalmente sobre o 
direcionamento de recursos, enfatizando que podem realizar reuniões, 
mas querem documentos formalizados. Disse que há tempos estão 
cobrando iniciativa do Executivo quanto a Escola Profissionalizante, mas 
até o momento nada fizeram. Sobre o aparelho de tomografia, disse ser 
um equipamento importante para atender os munícipes que tanto 
necessitam. Acerca do Parque Industrial, disse que há muito 
desemprego no município e o mesmo possui potencial na geração de 
empregos, sendo necessário agilidade; (APARTE VEREADOR NELSON 
OLIVATO JUNIOR) comentou que o Parque Industrial não poderia 
passar por obras antes de quitarem a dívida ali existente, mas agora com 
a sua conclusão deram início, no entanto, há tramites legais a serem 
cumpridos, crendo que será dado agilidade dentro do possível; (APARTE 
VEREADOR MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA) disse que tem 
solicitado há meses uma reunião com o Departamento Financeiro do 
Executivo, pois além dos requerimentos podem questionar outros 
assuntos. Sobre o Parque Industrial disse que está em tramite no IAT 
para solucionar a questão de sua autorização; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR MARCIO JOSÉ ALBERTINI) disse que o parcelamento da 
dívida já ocorreu há tempos e o município poderia ter buscado soluções 
para o local. Comentou que a vereadora Karen tem realizado um trabalho 
importante e, por vezes, é atacada por isso, crendo que não podem 
divergir por detalhes que não valham a pena. Disse que os números que 
apresentam em sessões o fazem por meio de muito estudo e 
acompanhamentos gráficos, frisando não ser contra o município ter 
dinheiro em caixa, mas é importante que haja transparência, 
principalmente com relação aos investimentos realizados, o que não 
ocorre nos casos dos recursos da COVID e da COSIP, nem por meio do 



4198 

 

 

Portal da Transparência, nem por meio das respostas aos requerimentos 
em que solicitam documentações. Comentou que o Executivo possui em 
caixa mais de R$7.000.000,00 (sete milhões de reais) sendo possível a 
execução de obras e melhorias com este valor, tratando-se, portanto, de 
uma questão de gestão. Disse que o Deputado Mauro Moraes esteve no 
município e realizou inúmeras indicações de recursos em prol do mesmo, 
assim como o Secretário Estadual Sandro Alex. O vereador WALMIR 
JOAQUIM iniciou comentando sobre o fim da Semana Municipal da 
Conscientização e Inclusão da Acessibilidade da Pessoa com 
Deficiência; (APARTE VEREADOR GERALDO DE PAULA DIAS 
CARVALHO) disse que é um Projeto gratificante; (APARTE VEREADOR 
JOÃO MATTAR OLIVATO) disse que é um Projeto de autoria do Walcir, 
assim como o Jovem Aprendiz. Comentou que tem carinho pela 
vereadora Karen e não notou nada de errado na semana passada, senão 
teria chamado atenção. Disse que o Presidente tem em suas atribuições 
competência para esclarecer dúvidas. Esclareceu que o valor em caixa 
hoje não paga o aparelho de tomógrafo, pois são verbas carimbadas; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR WALMIR JOAQUIM) disse que solicitou 
informações ao Executivo sobre a inclusão dos deficientes nas escolas 
do município. Questionou se há crianças em situação de 
vulnerabilidades fora dos CMEIS do município, sugerindo que o 
município realize a construção de creches para atender a demanda 
existente. Solicitou a implementação de um Projeto em Proteção e 
Defesa da Infância e da Juventude. Requereu informações ao Executivo 
sobre a existência de programas para criação de albergues, abrigos ou 
casas de passagens para os moradores de ruas, bem como o censo dos 
mesmos. Solicitou a instalação de um corrimão no acesso ao CRAS. 
Questionou o Executivo se há estratégias com relação a ações e 
conscientizações relacionados ao Setembro Amarelo, em prevenção ao 
suicídio, solidarizando-se com as famílias que perderam seus entes 
dessa forma, destacando que notou que pouco se observa políticas 
públicas voltadas à saúde mental no município. Frisou a importância do 
CAPS no município, destacando que se pudesse o traria ao município, 
inclusive tentou por meio das medidas impositivas, no entanto, não 
deixaram que o mesmo fosse aprovado, assim criará a Lei relacionada 
ao Setembro Amarelo e cobrará ações relacionadas ao mesmo. 
Comentou que o vice-prefeito João Luiz Del Col pegou diária para ir à 
Carlopolis, retirando diária superior à R$200,00 (duzentos reais), mas 
não permaneceu até o final do evento que tinha duração das 08h00min 
às 17h00min, e oferecia almoço por R$45,00 (quarenta e cinco reais). 
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Solicitou que seja fornecida lona aos cambaraenses que trabalham com 
materiais reciclados que impediria a proliferação da dengue e de animais 
peçonhentos. Indiciou ao município que realize a adesão ao Programa 
Paraná Mais Verde, buscando o plantio de árvores nativas em todo o 
estado, implantação de viveiros municipais e hortas comunitárias. 
Solicitou que o Executivo crie um Banco Municipal de órteses e próteses. 
Requereu que o Executivo abra para participação popular online acerca 
da LOA e da PPA. Falou sobre a importância de o Executivo colocar em 
prática as Leis. Solicitou cópia dos achados pelo Tribunal de Contas do 
Estado no Executivo. No dia 29 de agosto foi comemorado o dia de 
combate à desnutrição, solicitando então que o Executivo realize 
suplementação de vitaminas e ferro. Sobre a Resolução nº. 705, 
destinando R$51.000,00 (cinquenta e um mil reais) disse que o 
Executivo informou que tal valor se encontra ainda em conta. Agradeceu 
o Governador Ratinho Junior por destinação de recursos aos Deputados, 
principalmente a base do PSD que nunca travou o município. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Ninguém inscrito. Edital de convocação nº. 
09/2021, para Sessão Extraordinária a ocorrer no dia 01º de setembro, 
às 13h30min. Não tendo mais nada a se tratar, o presidente por fim 
agradeceu a presença de todos dando por encerrada a presente sessão. 


